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E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje M MA

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu. 2 0 1 9
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL miejsce

na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI

UZUPELNIA ZESPOL
POZIOM ROZSZERZONY NADZORUJACY
Uprawnienia zdajacego do:
DATA: 4 czerwceca 2019 r. dostosowania
GobpziNA RozPoCZECIA: 14:00 kryteriow oceniania
. nieprzenoszenia
Czas Pracy: 180 minut zaznaczen na karte

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron (zadania 1-15).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-4) zaznacz na karcie odpowiedzi
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.

4. W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.

5. Pamigtaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

6. Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub piodra z czarnym tuszem lub
atramentem.

7. Nie uzywaj korektora, a bt¢dne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

9. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

10. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

VININJOd VMON

S

1 przyklej naklejke z kodem.
11. Nie wpisuj zadnych znakow w cz¢s$ci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Parametr m dobrano tak, ze kazda liczba rzeczywista jest rozwigzaniem rownania

(4—m2)-x=m2 —3m+2
z niewiadomg x. Wynika stad, ze

A. m:—2 B. m:1 C. m:2 D‘ m:4

Zadanie 2. (0-1)

Dane sg trzy niewspotliniowe punkty: A=(1,1), B=(6,3), C=(4,5). lle jest wszystkich
punktow D takich, Zze czworokat o wierzchotkach w punktach 4, B, C, D jest
réwnolegtobokiem?

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

Zadanie 3. (0-1)
Wiadomo, ze wielomian 15x° —133x"* +383x° —499x* +146x+120 ma w zbiorze

{l§§2

6 37 5} doktadnie jeden pierwiastek wymierny. Jest nim liczba

A. B. C.

w|on
o
oo
-

Zadanie 4. (0-1)

Nieskonczony cigg geometryczny (an) jest okre$lony w nastepujacy sposob: g, =g oraz

a

2 . L
o 3 a, dla n=1. Suma wszystkich wyrazéw tego ciggu jest rowna
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-2)

W urnie znajduje si¢ 16 kul, ktore mogg si¢ rozni¢ wylacznie kolorem. Wsrod nich jest 10 kul
biatych i 6 kul czarnych. Z tej urny losujemy dwukrotnie jedna kul¢ bez zwracania. Oblicz
prawdopodobienstwo wylosowania dwoch kul biatych.

Wpisz w ponizsze kratki — od lewej do prawej — trzy kolejne cyfry po przecinku skonczonego
rozwinigcia dziesi¢tnego otrzymanego wyniku.
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Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Oblicz, ile jest siedmiocyfrowych liczb naturalnych takich, ze iloczyn wszystkich ich cyfr
w zapisie dziesietnym jest rowny 28.

OAPOWICAZ: .ottt ettt et e et e e s ateebeeesbeenbeessbeenseesnseenseasnseenseesnseeseanns .
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Zadanie 7. (0-2)
25x* -9

X +2

Dana jest funkcja f okreslona wzorem f(x)= dla kazdej liczby rzeczywistej x.

Oblicz warto$¢ f”(10) pochodnej tej funkeji dla argumentu 10.

OAPOWICAZ: ..ttt ettt ettt et e bt et e et e e bt e e sbe e taeesbeesseeesbeeseeesseesseeasseenseesnseenns .
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Zadanie 8. (0-3)
Dwusieczne katow BAD i BCD czworokata wypuktego ABCD przecinajg si¢ w punkcie E,

przy czym punkty B 1 E lezg po przeciwnych stronach prostej AC (zobacz rysunek).

D

B

Wykaz, ze [€4BC|—|«ADC|+2-|<«AEC| =360°.
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Udowodnij, ze dla kazdej liczby nieparzystej n wyrazenie n° —3n*—n+19 jest podzielne
przez 16.
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Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Miara kata wewngtrznego n-kata foremnego jest o 2° mniejsza od miary kata wewnetrznego
(n+2)-kata foremnego. Oblicz n.

OAPOWICAZ: ..ttt ettt e et e st e e beessbeebeeesbeesbeassseessaessseesseassseenseesssaeseanns .
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Zadanie 11. (0-6)
Podstawg ostrostupa prawidlowego ABCS jest trojkat rownoboczny ABC o boku dtugosci 6.

Na krawedziach bocznych BS i CS wybrano punkty, odpowiednio D i E, takie ze |BD| = |CE |

oraz |DE|=4(zobacz rysunek). Plaszczyzna ADE jest prostopadta do ptaszczyzny Sciany
bocznej BCS ostrostupa.

S

Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.
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OAPOWICAZ: .ttt ettt ettt et e et e e bt esabeebaeesbeesseeenbeeseesnbeenseesnseenseesnseenne s
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Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktorych réwnanie
4x° +(2—4m)x+m* —m—-2=0

L. . . . .. ., L2 2
ma dwa ro6zne dodatnie rozwigzania x,, x, spelniajace nierownos¢ x;” +x,” < 177
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OAPOWICAZ: ..ttt ettt ettt et e et e et e s b e e b eeesbeesseeenbeeseesnseenseesnseenseesseenne s
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Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Punkt A=(-2,6) jest wierzchotkiem rombu ABCD o polu 90. Przekatna BD zawiera si¢

w prostej / o rownaniu 2x—y—5=0. Wyznacz dtugos¢ boku tego rombu.
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Rozwigz rownanie 4sin7xcos2x=2sin9x—1 w przedziale (0,7).
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OAPOWICAZ: .ttt ettt ettt et e et e e bt esabeebaeesbeesseeenbeeseesnbeenseesnseenseesnseenne s
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Zadanie 15. (0-7)
Dany jest okrag o srodku S 1 promieniu 18. Rozpatrujemy pary okregow: jeden o srodku S,

i promieniu x oraz drugi o $rodku S, i promieniu 2x, o ktérych wiadomo, ze spelniaja

jednoczesnie nast¢pujgce warunki:

= rozwazane dwa okregi sg styczne zewngtrznie;

= obydwa rozwazane okregi sg styczne wewnetrznie do okrggu o srodku S
1 promieniu 18;

* punkty: S, S,, S, nie leza na jednej proste;.

Pole trojkata o bokach a, b, c mozna obliczy¢ ze wzoru Herona P = \/ p(p—a)p-b)(p-c),
gdzie p — jest potowa obwodu trdjkata.

Zapisz pole trojkata SS,S, jako funkcje zmiennej x. Wyznacz dziedzing tej funkcji 1 oblicz
dlugosci bokow tego z rozwazanych trojkatow, ktorego pole jest najwigksze. Oblicz to
najwieksze pole.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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